地铁二七广场站中段施工在即

二七广场西天桥下月拆除

本报讯(记者 赵文静)记者昨日获悉, 郑州轨道交通1号线一期工程二七广场站 西端头主体结构现已完工封顶,东端头正 在进行基坑开挖,为保证盾构顺利出洞正 在紧张施工。根据工程需要,4月15日前 将拆除广场西天桥,随后将开始中段部分 建设。

二七广场站点按照先进行东西两端建设开始,确保二七广场站区域交通不断行,然后进行中部主体建设。目前两端建设正在进行后续施工,下一步将开始中段建设。根据工程进度,目前实行

的交通导改也将在中段施工中进行改变。据中铁隧道集团郑州地铁1号线03标项目部工作人员刘凯介绍,施工中,二七广场西天桥因受桩基影响将被拆移,工程完工后将予以重建。现受二七宾馆与郑州华联人行天桥拆除限制,中间段全部交通导改完成时间尚不确定。但按照工程计划,4月15日前天桥拆除工作要全部完成,目前轨道公司正在与市政部门协调,确定下阶段拆除的时间。

"二七广场站已加紧工程施工进度,

尽早还路于民,保持道路通畅。"刘凯告诉记者,目前该站东端盖挖钢便桥已完工,可提前将占据二七路与解放路交叉口处围挡收回,郑州华联与二七宾馆天桥处解放路上部分围挡收回,车辆从钢便桥上通过使二七路交通恢复接近原状态,解放路更加通畅。另外,为加快二七广场站施工进场,拟增加投入分次对中间段围蔽施工,将原二七路以西、解放路以北的车站施工范围的绿化带和广场进行部分围蔽,开始部分施工,等待天桥拆除后即可全部施工,可相应减少拆桥因素对工期的影

响,从而减小对本站点整体道路恢复还路于民的影响。

根据建设设计,二七广场站为地下两层岛式车站,车站总长度为273.8米,车站标准段宽度21.7米。二七广场站设置7个出入口和5个风亭。7个出入口分别在德化街、二七塔、天然商厦、商城宾馆、郑州华联、北京华联和亚细亚大酒店,为目前已公布站点设计出入口最多的。轨道公司工作人员表示,施工中将确保二七广场地区双向6车道通行。整个站点工程预计12月6日完工。

福利院孩子 畅游动物园

本报讯(记者李娜)大象慵懒地伸着脖子、长颈鹿安详地晒着太阳……看着这些可爱的动物,市儿童福利院的孩子们非常开心。昨日,市儿童福利院的孩子在动物园度过了难忘而愉快的一天。

昨日,阳光明媚,市儿童福利院的20多名小朋友在工作人员"一对一"的带领下,来到市动物园参观。这些孩子最大的13岁,最小的两岁,很多都从来没有到过动物园。在工作人员的讲解下,这些孩子认识了许多只能在图画书上看到的动物,孩子们挤在馆舍前,看得津津有味。

市儿童福利院负责人告诉记者,这次活动中,河南邮电印刷厂特意派来6名义工,全程为孩子们服务。他表示,天气开始暖和起来,孩子们也想多出门见见世面,若有可以免费提供娱乐场所、当孩子周末"父母"或愿意接收残疾人就业的爱心人士,请与他们联系,帮助这些孩子实现梦想。

市容环境卫生曝光台

单位:市爱卫办 时间:3月30日

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改 时限	备注
1	岗刘粮油 市场	地面不洁 垃圾积存	中原区航海 西路办事处	一周	
	前进路 二砂家属院	生活垃圾 积存	中原区绿东 村办事处	一周	
	石羊寺 铁路东侧	院内垃圾 积存	中原区航海 西路办事处	一周	
	河南路鑫盛 洗浴东侧	院内垃圾 积存	中原区中原 西路办事处	一周	
	双河市场	地面不洁 垃圾积存	中原区汝河 路办事处	一周	
	省建五公司(建设路 100号院)	地面不洁 垃圾外溢 占道经营 乱堆乱放	中原区建设路办事处	一周	
	北陈伍寨 市场内	市场内 脏乱差	中原区西流 湖办事处	一周	
	威尼斯水城	院内水池脏 蚊蝇滋生	中原区桐柏 路办事处	一周	
	银屏路(梧桐 街至合欢街) 东侧	占道经营 车辆乱停 乱放	高新区行政 执法分局	一周	
10	枫杨街外国 语中学附近	占道经营	高新区行政 执法分局	一周	
_	列期问题 各改情况	今日到期应整改解决的问题共 11个,已全部整改。			

欢迎社会各界对郑州市市容卫生环境问题进行投诉,投诉网站:www.zzawb.gov.cn(请点击:市容卫生环境投诉评差系统)





绿城三月花开烂漫

金黄的迎春刚刚收起羞涩的笑容,娇媚的紫玉兰余香犹在,一树树美人梅怒放正酣……春暖花 开的季节,众多市民徜徉在文化公园、绿荫公园的树间花海中,尽赏春色之美。

近年来,市绿文广场管理处按照我市"绿城变花城"的总体思路,大力引进各种观花观叶植物,三年来培植及引进各种花灌木50余种20余万株。昨日,记者在位于东风路中段的绿荫公园、农业路上的文博广场、航海路上的航海公园里看到,海棠、紫荆、丁香竞相怒放;雍容的玉兰、绚烂的樱花等也将进入花期。 本报记者 许大桥 通讯员 韩怀恩 摄影报道

郑州74中全省首开"习惯养成"课

本报记者 李杨

3月29日上午,记者在郑州74中的高一年级教室看到了一堂特殊的课——认真写字课。学生在课上了解汉字书写的基本知识,学习正确的书写方法,并在老师的指导下进行临帖和练字。

"孩子真的该练字了,写得太难看了,我都看不下去。""别看他平时打字很快,可一写作业就得把涂改液放在面前,没写几个字就得涂一涂,字写得潦草得很,有时连自己都看不清。"不少家长一提起孩子写的字,就显得很头痛。但也有不少家长对学校的这种做法表示质疑:像学写字这样的事不是该在小学阶段完成吗?有必要浪费高中生宝贵的时间吗?

据了解,郑州74中不仅开设了"认真写字"课,还开发了"在错误中反思自己"、"做事情有计划"等一系列校本课程,利用课堂时间对学生进行习惯养成教育。在高中生阶段开设习惯养成课,这在全省尚属首例。

认真写字 书写美丽人生

"见字如人",仿佛已成为多年来人们约定俗成的一种 阅人方式。谁写了一手好字,就会使人凭空生出一股好感 和敬意。然而如今,虽然许多学生从小开始练字,但却没有 几个人能写得一手好字。

在采访中,一些老师表示,不少学生的作业中经常出现字迹潦草甚至辨认不清的情况。写字潦草混乱,反映出的决不仅是写字的问题,而是学生写字时的心态问题。试想,在什么样的心态下,学生才会写下连自己都难以辨认的字呢?当然是匆忙作答,思路不清,甚至根本不知道如何解答的情况下。不少家长也反映,孩子们在键盘上健指如飞,却常常会"提笔忘字",他们似乎只知道某个字的大概形状,但是具体怎么写却想不起来。

潦草的字,不仅带给阅读者一份并不愉悦的心情,甚至会在关键时刻给学生带来无谓的损失。高考阅卷中,学生因书写问题而失分的现象屡见不鲜。为此,该校在高一年级专门开设了"认真写字"课,按每周一个课时纳人课表。课程重点在于引导学生感受汉字的魅力,领悟写好汉字对于传承文化的意义,了解认真写字对个人气质修养和自信心的重要性,从而激发出他们主动认真写字的心愿和兴趣。并在此基础上,教授一些正确的握笔方法、写字姿势、基本笔画的书写技巧等。

"原来汉字里还存在着许多粗细、疏密、俯仰这样的美学原理。"该校多数学生认为,只要掌握了这些技巧,写好汉字并不是件难事。"更重要的是,认真写字的过程必须凝神静气,心平气和,坚持不懈,这样一段时间下来我变得更加沉稳而自信了。"该校高一(2)班同

学于晶晶说。 郑州74中校长孙岩梅告诉记者,在一个个端正漂亮 的汉字背后,传达出的是一种认真的态度、尊重的意识、 清晰严谨的思维逻辑、平和大气的心性。学校开设写字



教师正在辅导学生写字

课,不仅是要学生认真写字,更是要通过指导学生认真写字的过程,进而培养学生认真做事的态度,养成良好的学习习惯。

学会反思 积累成功秘籍

3月25日下午,郑州74中的教学楼里热闹非凡,这里 正在举行的是一场别开生面的"错题集"展示活动。该校高 二年级的同学们把平时学习过程出现的错题——收集起 来,认真分析整理成专门的错题集并展示出来。数百本错 题集在走廊两侧依次排开,同学们穿梭其中,参观学习,相 万容溶供览

泰戈尔说过,"当你把所有的错误都关在门外,真理也就被拒绝了"。为了帮助学生认识到错误也是一种宝贵的人生财富,郑州74中在高二年级中开设了"在错误中反思自己"的习惯养成教育课。通过一些实例的讲述,让学生们认识到能够反思错误是一种真正的智慧,并帮助学生们掌握反思的方法,学会制作自己的错题集。

有调查研究表明,多数同学答卷中,90%的错误都是重复的,而有80%以上的学生不会利用平时作业、试卷中出现的错题改进自己的学习,同一错误一而再再而三地重复。据了解,很多成绩优异的同学甚至是高考状元都有一个共同的成功经验,就是给每门功课准备一个错题集。每次考试,特别是大考,他们就会把做错的试题和错误的解法誊抄在错题集上,再在旁边写上正确的答案。这样一比照,各科的薄弱环节就一目了然。抓住薄弱环节也就抓住了复习重点,依据错题集查缺补漏,不失为一个事半功倍的好方法。

·干切后的好刀伝。 "不仅要会整理错题集,更要学会运用。"该校教师 强调说,"错题集"做好后不要束之高阁,不能满足于看一看,翻一翻就自以为是的觉得自己已经掌握了,就能把自己的知识漏洞修补好了。错题有很多种原因,比如概念不清,记忆模糊,审题错误,计算错误等,不同类型的错题都需要区别对待。通过不断的总结和印证,学生就能更加清晰地明白某道题属于某个知识板块,涉及到几个知识点,有哪些解题思路和方法,让模糊的东西清晰化,随着认识的一步步深化,思维能力也会随之增加。

"没想到错误也能成为学习中的一种资源。"该校高二(2)班学生陶欣感慨地说,错题集的使用不仅为后来的复习节约了不少时间,更使自己重复同类错误的几率大大路低

培养学生制作错题集,善用错题集,不仅让该校学生 养成在错误中反思自己的习惯,更让他们理解了反思对 人生成长的重要性,从而不断弥补自己的欠缺,发挥自己 的最大潜能,使其终生受益。

计划有方 做时间的主人

"假如你的一生只剩下最后的一个星期,你将要怎样对待自己所拥有的时间?"在郑州74中高三年级开设的习惯养成课上,同学们正在就这个问题展开讨论。

《礼记·中庸》有言:"凡事预则立,不预则废。"这句话告诉我们做任何事情,都要先有一个周密的计划。然而当今很多学生的责任意识普遍较差,还不太懂得对自己的生活和学习进行管理。在学校常常是教师给学生们制定好了学习计划;在家里,又有父母给孩子代管时间。这就造成相当一部分孩子不会管理自己的时间,更谈不上

自发形成目标并制定计划。 如何才能激发孩子的自主意识,引导孩子自发形成 生活、学习的目标和日程计划,以更好地更合理地利用 时间呢?结合高三年级学生的需要,郑州74中在高三年 级中开设了名为"做事情有计划"的养成教育校本课程, 引导学生自主安排和管理自己的时间,科学分配自己的 精力,做好知识、能力的积蓄,为高考做好准备。

"人生就好比一个沙漏,没有人能将所有沙子穿过中央瓶颈,做任何事情都一样,都需要有计划,每天做好一件事,日积月累,就能得到丰厚的回馈。"在"做事情有计划"的习惯养成课上,老师经常用一些生动的实例和耐人寻味的哲理让学生们认识到管理时间的重要性,并引导学生自主制定计划和实施计划。

据了解,该校高三年级学生每天晚上都会列出第二天的学习计划,详细到中午要做哪些学科的作业,晚饭后要复习哪些内容,自习课如何安排等等。一份周到详细的计划,也许需要花费一部分时间来制定,但也会使后期工作的效率大大提高。

"按计划安排学习,感觉效率更高了,自己的生活也 更加有条理了。"该校高三(1)班学生范歌星说。从每天 用半个小时完成作业,到用一个星期时间改掉一种不好的习惯,再到用几个月的时间学会一种技能……该校学生不仅学会了制定学习计划,也逐步开始学习规划自己的人生,真正成为了时间的主人。



高二年级"错题集"展示活动现场



——— 该校学生的"计划本"

编后语: 郑州74中是一所兴建于2003年的二七区普通高中,短短几年时间,该校不仅实现了合格高中、标准化高中、市示范性高中的"三级跳",也以其独具特色的"理解教育"竖起一面亮丽的旗帜。作为"理解教育"的精髓,该校的"理解课堂"致力于构建情感与智慧并重,优等生与后进生并进的现代课堂,打破了传统课堂的束缚,成为郑州市道德课堂最富生命力的实践形态。与此同时,该校构建的以"习惯养成"为核心的理解型德育体系,更以领跑者的姿态成为省内外众多学校竞相交流、学习和示范的样本,引起了社会的广泛关注。